

2018年4月 星期日









报头题字: 水 八 东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者,

莫不全力而为。 ---1948年4月9日 本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网:http://www.lyd.com.cn ● 手机网址:http://wap.lyd.com.cn



"两区同建"硕果累累 创新动能倍加强劲 创新要素加速汇聚

# 创新引领洛阳高质量发展



158个"洛阳支座"撑起港珠澳大桥 (新华社发)

158个"洛阳支座"撑起港珠澳大 桥,"洛阳连接器"为"复兴号"动车组构 筑"安全线","洛阳造"平视显示器为 C919擦亮"眼睛"……前不久,电影《厉 害了,我的国》热映,"中国高度""中国 深度""中国速度"惊艳世人,不少工程 闪烁着"洛阳元素"的光芒。厉害了, "洛阳创造"!

创新被列为五大新发展理念之 首。习近平总书记调研指导河南工作时 明确要求,河南要发挥优势打好"四张 牌",其中之一就是实施创新驱动发展。

市委、市政府将"科技创新能力更 强"列为"四高一强一率先"奋斗目标之 一,加快构建现代创新体系,着力打通 "四个通道"、促进"四链融合",让创新 引领着全市高质量发展破浪前行。

去年,洛阳生产总值首次突破 4000亿元大关,达到4343.1亿元,同 比增长8.7%,高于全省增速0.9个百分 点,创新正隆起洛阳高质量发展脊梁。

#### "两区同建",解好创新 方程式

大地回春,牡丹飘香。

4月,恰逢郑洛新国家自主创新示 范区获批建设两周年、中国(河南)自由 贸易试验区洛阳片区挂牌一周年,洛阳 也迎来了交上改革、创新答卷的重要时 间节点。

"嗞嗞嗞……"前不久,在洛阳拓博 尔铁路设备有限公司车间,金属铣磨声 清脆回荡,我国首台国产钢轨铣磨机器 人下线。所过之处,锈迹斑斑的老钢轨 瞬间铮亮如新。

该公司董事长刘博没有想到,在洛 阳自创区、自贸区便利、优惠政策支持 下,产品从签约到下线,仅用了1年零4 个月,让钢轨铣磨机器人成功跻身"中 国首台套"!

解好创新驱动发展的方程式,改革 是"点火器",创新是"助推器"。我市抢 抓国家自创区、自贸区"双区叠加"机 遇,让改革与创新两个轮子一起转,培 育创新沃土,争当全省创新发展排头兵 和郑洛新国家自主创新示范区领头羊。

-做好简政放权的"减法"。洛 阳自贸区先行先试"集群注册"登记、率 先推出"容缺受理";推行项目承诺制, 企业申请资料由153项减少到15项; 引进首席信息官,快速推进"一次办妥"

● 印刷:报业印刷公司(定鼎南路22号)

政务服务体系,诞生了省内首例"证照

—做好创新创业的"加法"。洛 阳自创区出台创新"金十条""人才新政 30条"等50余项支持创新政策,北京 推介会集中签约的40个创新项目加速 实施,科技创新券发放额和兑现额均居 全省之首。

两年来,洛阳自创区、自贸区敢于 闯、勇于试,结出累累硕果—

格力来了,总投资约150亿元的格 力洛阳自主创新智能制造基地落户;银 隆来了,总投资150亿元的银隆新能源 汽车整车生产基地建设正酣;洛阳军民 融合先进技术研究院签约启动,洛阳军 民融合产业园建设加速推进,军民深度 融合发展驶入快车道……

重大战略机遇叠加下,洛阳创新驱 动新引擎已成功引燃,爆发出澎湃强劲 的新动力!

#### 倍增加速,创新能力攀高峰

从一个30人的小公司起步,到成 功登陆A股市场,再到发布我国首支 鸡新支流(Re-9株)基因工程三联灭 活疫苗,省级创新龙头企业普莱柯公司 这几年自主创新捷报频传。

没有创新主体,科技创新就是无源 之水;没有创新平台,人才会聚就是空 中楼阁。

2016年年底,我市高位谋划了"双 倍增"行动,提出以创新龙头企业、高新 技术企业、科技型中小企业培育为主攻 方向,实施创新主体倍增;以科技园区、 孵化器、众创空间、研发平台、公共技术 服务平台建设为主攻方向,实施创新平

去年,我市依据《关于构建现代创 新体系的指导意见》,先后配套出台了 《洛阳市培育创新型企业实施办法》等 科技创新扶持奖励政策47项,形成了 "1+3+N"政策体系,实施"普转科、科 升高、高企提升"三大计划,让"飘红"的 数据遍布"双倍增"行动一线。

一批高水平创新主体强势崛起——

我市新增省级创新龙头企业12 家,总数增至20家,占全省的1/5,同 比增长150%;新增高新技术企业107 家,总数达到337家,同比增长118%; 新增科技小巨人企业5家,实现"零的 突破"。 (下转03版)



记者 常世峰 通讯员 王思臣 张红星 摄



省内首家CMA认证动物疫病检测实验室落户洛阳 记者 常世峰 通讯员 郑世孝 摄

## 有"创新力"才有"高质量"

从中船重工七二五所十年磨一 剑摘取"全国质量奖",到洛阳中硅高 科斩获"中国专利金奖",再到连续两 届国家科学技术奖励大会分获五项、 七项大奖,我们这座"有着创新动力 和能力的城市",一再刷新着"洛阳创

有"创新力",才有"高质量"。经 济迈向高质量发展阶段,既是转变发 展方式、优化经济结构、转换增长动力 的攻关期,也是创新活跃期、发展机遇 期,唯有主动作为、乘势而上,不断抢 占"智"高点,才能开创发展新境界。

"如果思维方式还停留在过去的老套 路上,不仅难有出路,还会坐失良机"。 翻看洛阳去年"成绩单",与生产

总值突破4000亿元相伴,洛阳经济 发展呈现前所未有的质量之变、结构 之变、动力之变。这背后,是洛阳对 着力发挥优势打好"四张牌"的一以 贯之,是自创区、自贸区"双区叠加" 战略红利的持续释放,是洛阳瞄准创 新能力不强这一短板,加快构建现代 创新体系、打通"四个通道"、促进"四 链融合"的久久为功。

"等闲识得东风面,万紫千红总是 春。"置身共和国的创新大潮,拥抱"创 新的又一个春天",让新技术、新业态、 新模式开花结果,让市场和技术和谐 共振,我们定能在量的积累中迎来质 的飞跃,"创"出一片发展"新"天地。

#### "5+1"惠民政策催热旅游市场, 清明小长假——

## 全市接待游客 196.65万人次

本报讯 (记者 咸帅华 通讯员 李文渊)刚刚过去的清明 小长假,我市旅游市场迎来高峰。据市旅发委统计,截至7日18 时,全市共接待游客196.65万人次,其中全市各旅游景区(点) 接待游客163.88万人次,市区主要旅游星级饭店平均入住率达 75.31%

市旅游发展委员会相关负责人介绍,今年清明小长假我市 旅游市场主要呈现以下特点。

惠民政策进一步催热旅游市场。今年牡丹文化节期间,我 市在完善"旅游年票不受限、部分公园不收费、社会车辆不禁行、 餐饮住宿控涨幅、环城高速豫C车辆免费通行"等惠民政策基础 上,新推出"文化消费有补贴"政策,通过实施"5+1"惠民政策, 不断增强群众幸福感和获得感。实实在在的惠民措施,进一步 催热了我市旅游市场。

赏花游持续升温。第36届中国洛阳牡丹文化节中国国花 园游园会文艺演出、王城公园牡丹盆景暨梅花鹿标本精品展、隋 唐城遗址植物园大型情景剧《武则天游春》……清明小长假期 间,我市各牡丹观赏园推出丰富多彩的文化旅游活动,吸引了大 批市民和游客。据统计,中国国花园共接待游客9.7万人次,王 城公园共接待游客9.7万人次,隋唐城遗址植物园共接待游客

历史文化游火热。我市历史文化景区在赏花游的带动下,保 持了较好的旅游接待势头。其中,龙门石窟共接待游客15.14万 人次, 白马寺共接待游客9.3万人次, 洛阳博物馆共接待游客7.9 万人次,隋唐洛阳城国家遗址公园共接待游客3.27万人次。

生态休闲游受青睐。清明假期,嵩县、孟津等地举办的油菜 花节、桃花节、樱花节等活动吸引了不少市民和游客,带热了我 市生态休闲游,龙潭峡、老君山、白云山等生态景区游人如织。

(相关报道见02版)

#### 我市通过建设新时代"三新"讲习所,推动 广大党员群众学习新思想、掌握新本领、 创造新业绩-

## 把思想"火种" 传遍河洛大地

如何让党的十九大精神真正"走"进广大群众心里? 去年以 来,我市基层陆续探索设立了新时代"三新"讲习所,使党的十九 大精神走进农家院落、田间地头和生产一线,让思想的"火种"在 广大党员群众心中点燃。

今年年初,我市印发的《关于建设新时代"三新"讲习所的实 施方案》提出,要围绕"学习新思想、掌握新本领、创造新业绩",全 面建设新时代"三新"讲习所。截至目前,全市各县(市)区累计挂 牌成立3584个新时代"三新"讲习所。年底前,我市将在各领域 基层党组织实现讲习所建设的"全覆盖"。(相关报道见03版)

本报记者 李梦龙 通讯员 陈怡平

# **龙开新时代 开启新征程**

#### 牡丹文化节开幕式 10日晚精彩上演

■04版

### 我市新增一个 地标性文化生态广场

洛龙区定鼎门广场初露芳容



摄

■05版





